

Intézményen belüli együttműködési formák a közoktatásban

	Szülői szervezet (közösség)	Iskolaszék	Intézményi tanács	Nevelőtestület	Diákönkormányzat
Mire jön létre? Mi a feladata?	A szülők jogaik érvényesítése, kötelességük teljesítése	A nevelő és oktató munka segítése A nevelőtestület, a szülők és a tanulók, az intézményfenntartók, továbbá a működésben érdekelt más szervezetek együttműködése	A helyi közösségek érdekeinek képviselője		A tanulók érdekeinek képviselője
Hogy jön létre?	A szülők hozzák létre (ha több szülői szervezet működik az iskolában, az járhat el valamennyi szülő képviselőjében, amelyiket a tanulók szüleinek több, mint 50%-a választott meg)	Létrehozását kezdeményezheti az alábbiakból legalább 2 a) a nevelőtestület tagjainak min. 20%-a, b) a szülői szervezet képviselője, ennek hiányában az intézménnyel tanulói jogviszonyban álló tanulók min. 20%-ának szülei, c) a DÖK képviselője, DÖK hiányában az iskolába járó tanulók min. 20%-a.	Létrehozását kezdeményezheti a) a nevelőtestület tagjainak legalább 20%-a, b) a szülői szervezet képviselője, ennek hiányában az intézménnyel tanulói jogviszonyban álló tanulók min. 20%-ának szülei, c) a DÖK képviselője, DÖK hiányában az iskolába járó tanulók legalább 20%-a, d) az intézmény fenntartásáért, működtetéséért felelős jogi személy, intézményfenntartó, e) az intézmény székhelye szerinti egyházi jogi személyek képviselői, f) az intézmény székhelye szerinti települési önk., g) a települési, területi nemzetiségi önk.	Törvény erejénél fogva	Tanulók hozzák létre Lehet több DÖK is (pl. külön iskolai és kollégiumi DÖK) egy intézményben Az egész intézményt érintő ügyben az járhat el, amelynek a megválasztásában a legtöbb tanuló vett részt – ha így a tanulóknak több mint fele képviseltette van Ha nincs ilyen DÖK, akkor a különböző DÖK-ök közös szervezetet hoznak létre vagy kijelölik az egyiket maguk közül, hogy az egész intézményt érintő ügyekben eljárjon

Intézményen belüli együttműködési formák a közoktatásban

	Szülői szervezet (közösség)	Iskolaszék	Intézményi tanács	Nevelőtestület	Diákönkormányzat
Kik a tagjai?	szülők	Azonos számú képviselővel - szülők - nevelőtestület - DÖK Egy-egy képviselőt delegálhat az érdekelt - fenntartó, - települési, területi nemzetiségi önk.	Azonos számú képviselővel - szülők, - nevelőtestület - tanulók, - nevelőtestület - az intézmény székhelye szerinti önkormányzat, egyházi jogi személyek - fenntartó delegáltja	pedagógus + felsőfokú végzettségű NOKS	Tanulók (adott intézményben/intézményrészben – pl. kollégium) Igazgató által kijelölt pedagógus segíti a munkát (DÖK javaslatára az igazgató bízza meg, öt évre) Diákkörök jogosultak képviseltetni benne magukat
Mire jogosult?					
1. Döntés	- saját SZMSZ és munkaterv - saját tisztségviselők megválasztása - ki látja el a szülők képviseletét az iskolaszékben A szülői szervezet jogait átveszi az iskolaszék, ha van	- saját SZMSZ és munkaprogram - saját tisztségviselők megválasztása - azokban az ügyekben, amelyekben a nevelőtestület a döntési jogot az iskolaszékre átruházza	- saját SZMSZ és munkaprogram - saját tisztségviselők megválasztása - azokban az ügyekben, amelyekben a nevelőtestület a döntési jogot az iskolaszékre átruházza.	- iskolai pedagógiai program - iskolai SZMSZ - iskolai házirend (ez a 3 döntési jog nem átruházható!), - éves munkaterv, - intézmény munkáját átfogó elemzések, értékelések, beszámolók, - továbbképzési program - nevelőtestület képviseletében eljáró pedagógus kiválasztása, - tanuló magasabb évfolyamba lépésének megállapítása, osztályozóvizsgára bocsátása, fegyelmi ügyei	nevelőtestület véleményének kikérése kell!!! - saját (SZMSZ) – választó diákok fogadják el és a nevelőtestület hagyja jóvá (ezt csak akkor tagadhatja meg, ha a DÖK SZMSZ jogsértő vagy ellentétes az iskola SZMSZ-ével vagy házirendjével) - működéséhez biztosított anyagi eszközök felhasználása - hatáskörei gyakorlása - egy tanítás nélküli munkanap programja - az iskolai, kollégiumi diákönkormányzat tájékoztatási rendszerének létrehozása és működtetése - ha van, akkor a nevelési-oktatási intézményen belül működő tájékoztatási rendszer szerkesztősege tanulói vezetőjének, felelős szerkesztőjének, munkatársainak megbízása - azokban az ügyekben, amelyekben a nevelőtestület a döntési jogot a diákönkormányzatra átruházza.

Intézményen belüli együttműködési formák a közoktatásban

	Szülői szervezet (közösség)		Iskolaszék	Intézményi tanács	Nevelőtestület	Diákönkormányzat
2. Véleményezés/ javaslattétel	<ul style="list-style-type: none"> - munkaterv, - a tk-ek grammban kifejezett tömege - adatkezelési szabályzat elkészítése, módosítása <p>véleményét ki kell kérni:</p> <ul style="list-style-type: none"> - a fenntartó az iskola megszüntetésével, átszervezésével, feladatának megváltoztatásával, nevének megállapításával kapcsolatos döntéséről - iskolai SZMSZ, 	<ul style="list-style-type: none"> - következő évi tantárgyak, érettségi felkészítők szintjei, a tantárgyat várhatóan oktató ped-ról szóló tájékoztató, - első tanítási óra reggel 8 óra előtti megkezdése - iskola dok-ok nyilvánosságának, kötelező tk-ek, taneszközöknek az SZMSZ-ben szabályozását részt vesz a tanuló- és gyermekbaleset kivizsgálásában 	<p>az iskola működésével kapcsolatos valamennyi kérdésben</p> <p>véleményét ki kell kérni:</p> <ul style="list-style-type: none"> - a fenntartó iskola megszüntetésével, átszervezésével, feladatának megváltoztatásával, nevének megállapításával kapcsolatos döntéséről - pedagógiai programról, SZMSZ-ről, - házirendről 	<p>az iskola működésével kapcsolatos valamennyi kérdésben</p> <p>véleményét ki kell kérni:</p> <ul style="list-style-type: none"> - pedagógiai programról, az SZMSZ-ről, a házirendről, a munkatervtől - köznevelési szerződés megkötése előtt. 	<p>az iskola működésével kapcsolatos valamennyi kérdésben</p> <p>(szakmai munkaközösség hiányában) az iskolába, kollégiumba felvett tanulók osztályba vagy csoportba való beosztását</p> <p>véleményét ki kell kérni:</p> <ul style="list-style-type: none"> - az iskolai felvételi követelmények meghatározásához, - a tantárgyfelosztás, kollégiumi feladatmegosztás elfogadása előtt, - az egyes pedagógusok külön megbízásának elosztása során, - az igazgatóhelyettesek megbízása, megbízásának visszavonása előtt, - külön jogszabályban meghatározott ügyekben 	<p>az isk. működésével és a tanulókkal kapcsolatos valamennyi kérdésben véleményét ki kell kérni:</p> <ul style="list-style-type: none"> - az iskolai SZMSZ jogszabályban meghat. rendelkezéseinek, a munkaterv, ill. a házirend elfogadása előtt - adatkezelési szab. elkészítésekor, mód-kor - a fenntartó isk. megszüntetésével, átszervezésével, feladatának megváltoztatásával, nevének megállapításával kapcs. döntéséről - tanulót érintő fegyelmi eljárás során - a tanulói szoc. juttatások elosztási elveinek meghat. előtt - az ifjúságpolitikai célokra biztosított pénzeszközök felhasználásakor - a tanulók közösségét érintő kérdések meghoz-hoz - a tanulók helyzetét elemző, értékelő beszámoló elkészítéséhez, elfogadásához - a tanulói pályázatok, versenyek meghirdetéséhez, megszervezéséhez - az iskolai sportkör szakmai programjának megáll. - az egyéb foglalkozás formáinak meghat-hoz - a könyvtár, a sportlétesítmények működési rendjének kialakításához - az isk. étkeztetés keretében biztosított ételek minőségéről - fentiekén kívül mindabban, amit az intézményi SZMSZ meghatároz <p>ha nincs iskolaszék:</p> <ul style="list-style-type: none"> - köv. évi tantárgyak, érettségi felkészítők szintjei, a tantárgyat várhatóan oktató ped-ról szóló tájékoztató, - első tanítási óra reggel 8 óra előtti kezdése - iskola dokumentumok nyilvánosságának, kötelező tk-ek, taneszközöknek az SZMSZ-ben történő szab. - részt vesz a tanuló- és gyermekbaleset kivizsgálásában <p>Ha DÖK véleményének kikérése kötelező, a DÖK képviselőjét a tárgyalásra meg kell hívni, és az előterjesztést, valamint a meghívót min. 15 nappal előbb meg kell küldeni a DÖK részére.</p>

Intézményen belüli együttműködési formák a közoktatásban

	Szülői szervezet (közösség)	Iskolaszék	Intézményi tanács	Nevelőtestület	Diákönkormányzat
3. Kezdeményezés	<ul style="list-style-type: none"> - a nevelőtestületi értekezlet összehívása - iskolaszék létrehozása - intézményi tanács létrehozása 	<ul style="list-style-type: none"> - nevelőtestületi értekezlet összehívása 	<ul style="list-style-type: none"> - nevelőtestületi értekezlet összehívása 		<ul style="list-style-type: none"> - nevelőtestületi értekezlet összehívása - iskolaszék létrehozása - intézményi tanács létrehozása
4. Tanulók jogainak érvényesülése	<p>Figyelemmel kíséri a gyermeki, tanulói jogok érvényesülését, a pedagógiai munka eredményességét, (ilyen ügyek tárgyalásakor képviselője tanácskozási joggal részt vehet a nevelőtestület értekezletein),</p> <p>Tagokat delegálhat az iskola döntése ellen érdeksérelemre hivatkozással benyújtott jogorvoslatot vizsgáló bizottságba</p>	<p>Részt vehet a tanulók jogainak érvényesítésével, kötelezettségeinek teljesítésével összefüggésben az iskola által hozott döntések, intézkedések ellen benyújtott kérelmek elbírálásában</p>		<p>Tagokat delegálhat az iskola döntése ellen érdeksérelemre hivatkozással benyújtott jogorvoslatot vizsgáló bizottságba</p>	
5. Tájékoztatás	<p>Kérdésére 15 napon belül érdemi választ kell kapnia a köznevelés rendszerében intézkedésre jogosult személytől vagy szervezettől tájékoztatást kérhet az igazgatótól a gyerekek, tanulók csoportját érintő bármely kérdésben (e körbe tartozó ügyek tárgyalásakor képviselője tanácskozási joggal részt vehet a nevelőtestület értekezletein)</p>	<p>Kérdésére 15 napon belül érdemi választ kell kapnia a köznevelés rendszerében intézkedésre jogosult személytől vagy szervezettől</p>		<p>Kérdésére 15 napon belül érdemi választ kell kapnia a köznevelés rendszerében intézkedésre jogosult személytől vagy szervezettől</p>	<p>Kérdésére 15 napon belül érdemi választ kell kapnia a köznevelés rendszerében intézkedésre jogosult személytől vagy szervezettől</p>
Jogorvoslat	<p>jogai megsértése esetén a fenntartóhoz fordulhat</p>	<p>jogai megsértése esetén a fenntartóhoz fordulhat</p>			<p>jogai megsértése esetén a fenntartóhoz fordulhat</p>